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Keopdiowo 1

Elwoayoyy

1.1 Moabrnpatued urdfabpo %ot opohoyio

Ot u£Bodor tng Bektiotonolnomg YPNOUWOTOLOUY EXTETHUEVTL ey vég TG YPO-
uihc dhyefpag. M odvroun avodpopy] 0Tl Mo GUYVE ¥EVOULOTOLOUUEVES
ueBédoug xplveton amopattny.

Ta Stavioyata fu cupPoMfovron pe Ppd Evrova YpdppaTa, ot de nlvexeg
B ouuBoMlovron pe xepaala Evtove ypdupoTd.

Iapddelrypa
By Bz - Bin ]
a1 Byy By -+ B
g e
a = . B o=
aﬂ?‘
. By Bpa Bnn J

Me tov méve debern (F) oupBoliloupe Tov avdotpogo rlveneot 1 Sudvuopd.

Tlapdderyyol |
af = (ay,as,...,00) xu [BT]; =By
To eowtepud yvopevo dlo Savuoudtoy a xol b diveton we
a’b=bla= Y, ab

i=1,1



Eva onuelo X otov n-dldotave yépo avamaplotater pe 1o Sdvuopa Béoewg
xT = (xly 1 PR :xn)'

H eflowon e eubelag otov ndudotato ydeo oplleval we to abvoro Twv
onuetoy x(A) = x' -+ As, 6nov X' ebvon éva o1abepd onuelo and o omolo
Siépyetan 1 eubela, xar s éva otabepd Sidvuopa rou xabopiler my dedbuvon
g evbelog.

O hoyiopde ouvoptiioeny torAGY petaPAntéy elvan entang onpovixs epye-
Aelo yro TNV avantuEn xer xotavéney tev pebéduy PeAtiotonainong.

H »xMon wog cuvdptnons f(x) elvor to Sidvuopa V f(x) mou Exet wg au-
viotdoeg Tig pepixé ropaydyous g f(x).

O Eaotavée tivaxag (Hessian), énac ovoudletar o nlvaxag Tov Seutépny
TP YGyY®Y, oupBoMeTal 6!

V2 f(z), e otouyela: 21x)

Bz 05

Avodutid yio Ty 3\on xou tov Ecorové mibvaxot €XOUUE TLG Ropodte avor-
TUPUOTAOELS:

Prog ) .. )
Ef.iil Bxd ' 8:yPxa? Y 9xiBzn
day Piz) 9%z 9 £(x)
Vf(x_) = | : Kavaf(x) o Owadzy? Bz; ! "' Owgdon
df( .
53:}:} ‘ . 8% f(z) #Ffzy . 3*f(x)
Axndry?  Bwefoa’ L4 oz

Eév 1 ouvdptnon f(x) eivar ouveyde duagoplowun ddo gopéc, téte o Eo-
Glavde Tvoxds URdpyet o elval oUpUETEGS.
Ioyle. dnAad”: . .
Pfx) _ PFx)
Or,0z;  Ox;0m;

H sMon g’ £(x), xared pipro e eubelag ypapnic x(A) = x' + s ddeTan
and THV CYECT):

¢ e i -, M— ‘wm T o Ty
‘d—jf(X) = Z d)\mz(?\) — = 2 8; 5 = g7 V f{x) = [V f(x)]

i=1,n Oz i=ln i
H xapruddtng g f(x), xatd pixog g eubetag dldeta o¢:

d? d d
S f

el &) = ) =s"V(V [01Ts) = STIV? ()]s



H »Alon oupforileton ouvilog we g = V.
O Eoowavés nivaxag oupPoilletor ouvibug ug G = V2f.
O nopandve oplouol yio Ty xhiorn xaw Ty xeprnuldrnta eCoptdvial and to
pé€tpo tou 8. T va pnv undpyet oOyyion ol oplopol cuvodebovtar and Ty
ouviip |Isll = 1, érou cuviBuc to pétpo oy ypnotuoroettat stval To Ly wov
oplZetan we {|s|ly = VsTs .

OptZouue To povadiato ddvuopa ef = (0,0,...,0,1,0,0,...,0), 6mou bhec
oL guviotioeg elval punNdevixdg extd g CUVOTOONS ¢ ToU glvot Lovdda.

H yevuh) popoh uids tetpaywvunic ocuvdptnong €xel wg:

1

g(x) = 5 TGx+b'x+e¢

émov G elvon évag ouppetpwds tivaag. H mopondve oyéor unopsl navia
v YpapTeL W

1) = 3 (x~ XV Glx~x) +¢,

brov Gx' = —b,d = ¢~ Ix"Gx'.
Entong:

1
V{x) = —2—((} +G@Nx+b=Gx+b.
O xavévag Swapbpuong yivouévou elval:
V(ufv) = (Vuf)v 4+ (VvTu

Y avarutixh Lop@h drou gatvovtar xofupd oL GUVIGTOOES, EYOUNE!
1
q(x) = 5 ZCE@G@Ej + E bz +c¢
' Y] T

Z{(S,;kG,;jCGj -+ IE@G@jéjk} -+ Z bz

i i

1 1
== 52(}&3:33 -+ '2- ZCIJZGm + by
M 1

!
2

1
s 5 Z{G;@CE;, + ng.’ﬁj} + by = Z G’;ﬁjmj -+ by
i i

1, i=3
0, 1#7

H rocéumo 4y = { ovoudletar “Aéhta tou Kronecker”



Opolwg Vig(x) = @, dnhadt: »éﬁgg;;q(x) = (7.

BEév x’ xou x” elvon 300 dedouéva onuela xon edv g' = Vg(x') xar g’ =
Vg{(x"), té1e éyoupe:

gh’ . gf — v(q(xﬂ) _ (xi')) _— G(xﬂ' — !).

Bhénouvpe dnhadi) 61t yia tetpaywvixés ouvaptioels, 1 dagopd otc Béosig
anewoviletar péow tou Eoalavod nlvaxa oe duagpopd Ty xiloewy.

"Evo amogaltyto epyohelo yia npooeyyloeig elvan v avéntugn xota Taylor.
Mo ouvaptioews wds uetofintic Eyoupe:

Hatd) = @)+ 6t + 1oL )+ e ) +
B dx 2 dz? R Lot AC) AU
[ ouvapthoelc TolGY ueTahntdy €youpe avriotolywg:
flx+h)=fx)+ > ks 0 Fx)+ = 5 h.h.mﬁiwf(x)Jr_”
i=1n RZ2 2 et " 02; 03,

foodvaua o Sravuouatind Lopey) YRaQouUE:
. _
fx+h) = f(x)+hIVf(x) + é—,hfl“['v?f(x)]h + ...

Eév fswpioouye agehntéoug toug dpoug udmhotépou Babuot ato ||hi], téte
Prémoupe 6w v [fhi — 0, ) f(x) rpooeyyiletou and pla retpaywviny cuvdp-
TNoY) OTNV RERLOY T TOU X:

1
flx+h)~ q(h) = f() + BV f(x) + SRV f(x)[h
Ou tetpaywvixéc ouvaptioes Ba dotue bt nallouv onuavtind pbho oy

Bewplo g PetioTtonolnone xou oplouévol and toug mé emtuyele ahyoptBuoug
Paoilovion o€ TETEUY WA TEATUTRA.

1.2  Tleptypogr Tou npofAfuatog
H ouviiine Satdnwaon tou mpoPifiucrtog elvai:
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(x)

2o 1.1:

Ehayotomoufote v f(x),x € R®

Yto e€fic Ba avagepbuante oTov 6po ehuytatonoinoy UGVoY. LNUELBoTE
bt maz{ f(x)} = —min{—F(x)} xor cuvende ta TpoPhiuarta e “peyloto-
rolnong” avédyovtay dueca oe mgoPAfuata ehaylotonolnong.

H uné ehayrotoroinon ouvdptnoy f(x) xadettonr “avtixetpevied” cuvdp-
oY, o onueto de mou xabopllet Tny BEan tou ehayioTou cupfollleta weg x*
xo xahelton “ehayrotorolnthg”.

Mux ouvdptnoy elvan Suvatdy vo €yel neplaodtepa tou evig “romixd eAd-
yrota”. To tomxd ehdyloto Tou avTLeToLYEL GTNY XEATERY) TULT) TG AVTIXEL-
pevixrc ouvdptnorg, Aéystar “yevixd B andluto ehdytoto”. O teyvixég
mou Ba nepiypddoupe da@opoly Ty elpeor) Tomxdy ehoylotwy. MEbadol ed-
peong tou yevixou ehaylotou elval noidrhoxeg, v de avtlotouyn palnuatudh
Oewplo dev elvar emopxfic v Ty unoothelEn aiyoelBuny tou u eyyudvion
NV eVTETLGY| TOU ot TopaEvel Eva ROAG evBlagipoy avolxtd epeuvitucd Déua.

O opiopdc tou ehaylotou tapoucidler opouéves duoxohies. Edv ypnowo-
roinbel o xavdvog:

F(x) = f{x*)Vx oty neptoyh tov x*

T6TE ETLTPEROVTAL XATAOTEOELS oV AUTH ToU oivetar oto oy fua 1.1.
Hopatneelote 6T To onueto z = 0, elval tautdypova Tomxd EAGYLOTO dhAd
xol yewxd uéyioto. [
"Bvag mé auotnpds opiopds Tou arogeldyEel TV Tapardve duoxoila elval
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f(x) > f(x*)Vx oty neproyl) Tou x*

‘Bvac axbun méd auotpeds opiouds elval autée Tou anoplovepévoy ehuyiotou,
o onolog emmhéov arantel Yo To x* va elvor 0 govadixndg ehayioToroTHG oTNY
REPLOYY) TOV.

Auvexoleg entong mopouaidlovral dtay 1 avixeevud] ouvdptnon f(x)
Sev elvar opohd. (m.y. étav n mopdywyde e elvon aouveyfic). Ly cuveyew
fo aoyohnBolue pe ueBbédous mou urobétouy bt ) f(x) stval cuveyric xat bt
éxer ouveyels npdteg xon dedtepes mopaydyous.

Yiofetodvral oL rapuxdte cuvtoplec:

[f=f(x"),g" =g(x"),G" = G(x7)

O p£fodot o B ntagouslaatoly elvat emavahnrrixég. Anhad dnuovpyosy
wia axohouBlo onpeioy x*) 1 oot suyxhiver oto x*. Ot suvtouoypapies moy
uofetodvrar elvon aviotolyws:

F9 = f6), g® = g(x®), @ =G

1.3  Zuvbhxeg via v Grnopéy shaylotou

Avayraleg suvBixec:

o) [pdtng véews: g* =0

B) Aeuvtépag téfenc: sTG*s = 0,Vs

Inavée ouviniuec:

o) Hpodne tééews: g* =0

B) Agutépac téEencsTG*s > 0,Vs # 0

H Setrepn ouvbipnn Swetundveton evvakomixd xaw Loodlivayuo pe Toug e8g
pelepolile

i) O Eoowvée nivoxag G elvar fetind opiopévog
i) Olkeg ot WoTég Tou G* elvat Hetudée
iii) Ov mopéyoviec LLT (Choleski) urdpyouv pe Ly > 0
iv) O mapdyoviee LDLY undpyouv pe Ly; = 1 xon Dy > 0
OL 3o mopardvew wavég ouvlhec eyyudvtar v Urapln auoTtneol xat
amopoveuévou ehayloton, drwg aroduxvietal atny ouvéyela. Eyoupe:

fx*+68) = f"+ %5?*(;*5 + 0(676)
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H 3ebtepn ouvBipe eyyudta 6t 6TG*S > ab? 8,0 > 0

(6mov a > 0, 1) eharyloty Twv WioTttudy tou G*). Tto dplo 6 — 0 f(x*+4) >
Fot 20T > f* uon dpor to x* elvan auonpée ehayratonountic. H oepd
Taylor vy 1o g dlveu

Tg(x*+68) =g +57G*6 >0

Yuverdyeton 61t Sev undpyel § # 0 tétow dote f(x* +6) = 0 xot dpo 10 X*
elvor aroUoVEOUEVOS EALYLGTOTOUTHC.

H ouvbipa) g(x*) = 0 dev e€uogoiilel Urapln ehoylotou. To anuelo mou
v wavorotel xodelroan “otdowo onuelo”. Bav 8 tautdypove o Eooiavog
ivaxee GF glvan:

1. Beuxd opiouévog, T6Te To el elval eAdyLoTo.
2. Apvnuxd oplopévog, tate To ornuelo elvar péyioto.
3. AépLGTOQl, 161 TO oNuelo AéyeTal ooyHOEbES.

To yevxdrepo npdfinua,
Elayiotonoiote my f(x), x & R"

Gi(x) =0, i=12,...,k

urd TG cUVORKES: { bi(x) >0 i=12.. . m

ovopdletol ehayiotonolnon ue neptopopolc (f und auvBiixes). Amotehel éva
avoixtd epeuvnTind Béua xat £yel TOAAEG xal oNUUVTIXES EQUPUOYES.
E3¢ Ga agyohnfolue pévov e peBddous shaytotonolnong dvew REPLOPLGUGY.

1.4  Xrtouyelo and tnv AptBuntixd I'ooptnd Alye-
Pea

EmiAuGY, YRUIXGY CUCTRUATOV.
‘Botw 6n 8éhouye vo Aooupe 1o medBinue: Ax = b, émov A elval évag
teTpay wvinde mivaxag 1 X 1, xol X, b, avioyata otov n-Sldotato Yoo,

TEye Blotipés apgotépey Tpooiuwy



1) Awtyévia cuotidata,
Edv o rlvaxoae A elval Slaydviog 1o odotnua ypdgetol wg:

e 0 ... 0 Ty b

0 dg ... 0 z2 || b

0 0 0 S R

0 0 e Qpn T bn
n Mam tou orolou glva?: z; = aﬁbz =1,2,...,7

it) Kéros tplywvind cuotiuaro.
Edv o rlvaxag elvar xdto tprywwxds, 10 UoTnue YpageTon (g

a: 0 ... O ) by

Qor Aoy ... ] T N bﬁ
G - .

Anl An2 .. Onp Ty bn

YroBétouye étt dhat ta ay # 0, dote 1o adotnua vo £xel Mo, H npdty efi-
owan dlver: z; = ff; H enduevn Moveral dueoa agol mpata aviuxotaotalel
7N T Y to @y, xox. H Swduoola autd ovopdletar “surpdobia avtuord-
otaon” xau o ahybplbiuog nou axolouleltal éyel we elhc:

Naxdbe 1=1,2,...,n
il
bimzfla‘jmj

i '=1

béote: oy = —I—

. 53
Téhoc

6rov ey yéver 10 dbpotopa
m
> 0%
i=k
fewpelvan undevixd, édtav m < k.

iii) ‘Aveo TpLYwWrd GUOTAHOTA.
Avtlotowa Tapovotdloupe tov ahydpibo yix Ty enfAuor dve TELYWVIXKOY
GUOTTATEY.

2 ~lyeran dray )dmow amd To Sy otoyeto slvoal undéy;
Y
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T xdbe ¢ =n,n—1,...,1
T

by Z aikLk
k=il

Béote: z; = -
1t

Téhoc

H o dve dwdixactia ovoudletor “onlobo aviuatdotoon”.

1.5 TIapayovronoinorn mvdxwy

‘Eotw dt o nivaxag A unopel va mapayoviomonfel wg A = LU, énou L
elvan @t tpryevinds xon U elvon dve tprywvicde. Téte 1o olotnua Ax=b
AOvetal oe dUo gdoelc wg e€fc

To obotnua: Lz = b, Mvetar xaL urohoyiletat to z. To oot
Ux =z, AMvetar ot uroroyiletar To x.

To mAsovéxtnua elvan OTL Tor TELY@VLE GuoThuata Advovtal e0xoha. Anodu-
wveletal 6T Evag mlvoxag A umopel va ypogtel wg A = LU, epdoov 6hot o
“xuptec ehAdowves” (principal minors) tou A €youv pn-undevud opilouoo.
O k-xuplwg eAhdowy nivaxag tou A opiletar we o k x k nlvoxas:

a1y G ... Q1
[£2 Q . @ , i1 19
Ak = 2 2 2% BT})\O(B'Q A1 = (13 Ag = t }{)\TI.
' ’ (a1 a2
Qi1 Qpz ... Ggk

Entornc anoduxvetetal 61 edv o mivaxag A elval mporyatids, CUMLETPGS Xol
Oetixd oplopévog, tote Rupayovionoleltal g A = LTL, 6mou o I ebval xdtw
Tetywvixds pe Betixd diaydwia otovyela. H nopayovronolnon aut ovopdleto
Choleski. Yty yevind| meplntwon nou 1 nopayovionolnon A = LU elvan
Buvort), urnopodpe va Slahé€oupe Tig TWES TV daywviey otouyetoy tou L 1
wou U ex twv rpotépwv. O ouvibes mpotyiostg elvan Ly; = 1(Doolittle) 4
Ui = 1 (Crout). Hoapabétouye toug ahydpliuouc yio Tic nolpayovIoROoELS
Doolittle xou Choleski.
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A. Doolittle

Nae  k=12,...,n
Béote: Ly = 1

laj=kk+1,...,n
Fa-

‘ 1
béore: Uy = agy — ZLksUsj

R
Téhoc

Noei=k+1L,Ek+2,...,n

k-1
Qjp— Z LUy
Béate: Ly = ;ik
Téhog

Téhog

B. Choleski

Na k=12,...,n

kel
Héore: ka = | Bkl — ZL%S
g=1

Twi=k+1LEk+2,...,n

k1
By ZLz'sts
Béote: Ly = Mwwaw
Téhoc
Téloc

Edv o A unopsl vo ypagtel wg A = LU xau emniéov elvan ouppetpuds, tdte
umogel va ypagret wg A = LDLY, énou L xatw teryevixée pe povédeg oty
Saydvo xar D Swaydiviog.
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Kegdhato 2

Movodidotatn Elaytotonoinon

2.1 McebBodou povodidortatng ehaylotonoinong

H povodidoratn ehaylotoroinon aravtdtat ouvhifns e enypépous tpdBinua
pebédov mou avrpetonilouy 1o Yevixdtepo toAuddoToTO TEOBANUL. Do~
Ypopolpe TopaxdTe Evay enavalnrTind aiydpldio rédve atov onolo Paotleto
pd mheidde pebédwy mohudldatatng ehaylotorolnong yia delfoupe nde epga-
viCeton n avdyxn erthuong povodidotatwy npofAnudtey. Koatd thy enavidndy
(k) etvor 300y éva onueto x\F).

1. Yrohoyileta pa diedfuvor p®it,

2. YroAoyiletar to eAdyioto ThHe ouvdptnong xeta phixog g eulelag wou
nepvd amd to onuelo x®) xau elvor mapdAnin wpog v SiedBuven pl#l,
Anpady emAdetal to npdfinua: Ehayiotonolnon we npog A tne:

F(x® + Xp®) (edpeoy Tou M)

3. Avuxatdoraony: xBHD = x®) 4 3p) s Srodueaoto enavohayBveon
£wg Otou wavorotnboly xdnow xpLthiptd TEpUATLONOV.

To empépouc mpdfinua oto Phua 2), yvwotd e tov titho “Tpopuuns avelf-
o, elven éva mpdPBinuo povodidotatng ehaylotonolnomg. _

‘Bva didotnua {a, b) mov gpdoer v BEom tou ehaylotov z* ovoudletal Sud-
otnue ofefadtnrac. To edpog tou dothitatog oplletar we: d = b — a. Edy

10 Tpdnog UToAoyiouod tng dledBuvone authc rtoudhet
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0 £0pog tou dothuatos afefardtntog elvan pupd, téte Kdn £xoupe pia 1ok
extiunon v ™y 8éom Tou ehayioTou o ~ HE & g. Héve oe authy tny amdy)
raporthienon Paotletat va odvolo peliédwy ol omoleg €xouy we aTdyo Vo oupt-
xvdvouv dadoyind to Sudotua afefurdtrroc. Go Bewphoouus oty cuvéyeid
ueBédoug rou Aettovpyoly utobétwytag 6Tl n avtsevi} ouvdptnoy elvat
wovétpony (unimodal) oto Sbotnua [a, bl.

Mg ouvdptnon f(z) Aéyeton 6w elvar povérponn oto Sdotnua [a,b], edv
undpyet éva povadind onuelo z* € [a, b] tétowo dote 1y f(x) va ebvan yvnolog
at€ouoa auavopévng Tng anbotaong jz — z*| and 1o z* .

H anddoon uide uedbdou petpdrot amd tov Aéyo ry = WM = ﬁg 10U TEA00
npog 10 apyxd edpoc, xow N elvan oL Qopég Tou ypeldotnxe vo utoroytatiel 1
f (). |

Bu pelethioouye apytxd LeBddoug tou ypnowonoloty Hovoy TWEC e ouvdp-
one {(xaL Gy TV TUpAYBYLY TNC).

Aedopévou evée dwothuatoc afefatdtnrog [a,b], yeewdlovtar toukdyiotov
300 onuela evtde tou SwoThuatog autold ota orole teérel va uTohoyloTel 1)
suvépTtnom Y va elvat duvetd 1) avaywyh Tou Swotiuatos. ‘BEotw [ai, b)) €
[a, 8], TéTe €dv f(a) < f(b1) o ehdyioto Pploxeton oo didotnua [a, by, oh-
howde edv flag) > f(b;) To ehdyioto Pploxetal oo Sidotnua [ar; b, Ly ne-
elntwon 8e mou fay) = f(b) té1e to ddotnua efeBadtrrog elvan To [ay, by].
Aréb o napaxdrte oyhue 2.1 galveron mwg npénel va SleAEdouye Ta evddUETY
onueto étot dote ta dlo unodhple véa dwothuate afefardtrtac vo €xouv
loa ebpn xal emmhéov vo Loydet d = dy + da, dnhady 6n To abpowopa TV
eupGy dlo dadoyndy Saotnudtwy va Lleoltal Je To e0pag TOU TRONYOUUEVOU
diwothpatog. H anbdotaon £ = ay — ¢ = b — by mpénel va iavorowel ty Sumhf
avLgd T IO % <z<é '

2.2 MEéOodoc Fibonacci

Ac unoBéooupe b1t to npoteheutato ddotnua edpouC diyq YwplleTaL o€ 300
(oo draothuate, dnradh to eldpoc Tou tekeutalov dotiatog Bo elvon ave-
yraouxd d,, = %d'm—-l OROTE dip—y = 2dp,. Kenowonoldviag 10 mponyoluevo
arotéheoua Exouue dlaudoyind:

G2 = dipy + dpy, = 3d,
A3 = dpg + dm—1 = By

13



|
i
a & by b
1€ g g ©
L A2 x ]
I d=b-a j
| dy=b~a | 4,=4,
a c 4 by
1€ & & e
| dy =ay—a | -
| _da=b-c | . dy=d;
dﬁdi‘*'dz .
Zyhua 2.1:

At = Q3 + dip—2 = 8dp,

xan ev Yéver dy = Fop g 1dm, 600 Fy = Fy = 1Lxouw vid ¢ = 2,3,...,00
éxoupe: Iy = Fp 1+ Fi_p. H axoloubla mou nopdyetal ue tny nopandve ova-
Spownh oyéon ovoudletoa axolovbia Fibonacei xat pepixol and toug mpdToug
dpoue e ebvan: 1,1, 2,3,5,8,13,21, ...

Ty teheutalo gopd ened? duyotoucital to Sdatnua Sev yvepllovpe Told and
T %0 urodlacThaTe TEPIEYEL TO EAAYLOTO oL Tpénel Vo utoAoyloouue ThY
auvdptno ot éva axdurn onuelo mou To malpvoupe v etvar TOAS xovTd oTo
wéoo tou daothdatos. O hbyog TV eupdy ddo Siadoyxdy SaotrpdTey -

R d;c 1 . Fm~k £ ’ e ’ _ 1
v = 2=k 5o 7 anddoon petd and m xAACELC LOOVTA UE Tm = 7.

di Frpe b1
Edy howrndy anantelton aveyoyt Tou edpoug tou dacthuatog afefadtnrog Tou-

Miyrotov oto 1% tou dpyxoy, téte agold Fig = 89 xat Fyy = 144 mpénet va
Swhé€ouue m = 11. Dwaypageltal napuxdtw o ahybpfuog Tou axoiovbsito
Yl Ty vhomotnon g pebddou.
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AlyopiBuog avalAtnong xotd Fibonacci
Aldovral we eloodoc:

Apywd ddotnua ofefaibtntog: a, by
YuvoAube aplbude xihoewy: m

BEvog punpde apBude v try

emmAgov xAfjan tny teheutala @opd: §

e = by — (mei/Fm)(bl - Gl)

fe= f(cl)
dy = a1 + (mez/Fm)(bl - al)
fa= f(di1)

Enovéhndn vy bk =1,2,...,m— 2
Eav f, < fq to1e:
Cppt = Oy Dyt = diy iy =
Che1 = bryr — (Fm—-ic—-l/Fm—k)(bk-{-l - ak+1)
Bév k = m — 2 tde:
Chal = Cppl + 0
Téhog - Edy
fd = fc;fc = f(ck%*l)
oAAOLOG:
g1 = Gk, D1 = b, Cpy1 = dy,
A1 Op41 = (Fopiet/ Free) (s — Qag1)
Edv &k =m ~ 2 tdH1e:
Ay = dpg1 +6

Téhoc-Edv
fo = fa, fa = fldrt1)
Téhoc-Edv

Téhog- Enaviindne
Bav f. < fg téte:
Am == G, D == diy
AAROLOC:

Om = Cm—1, by, = bm—l

Téhoc-Eév
Téhoc
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2.3 H pgbodog tng “Xpuovs touvc”

H pébodoc Fibonacci oe xd8e snavdindn avdyet 1o didornua afefurétntoc pe
évay mopdyovia —1—%;
Ou apiBpot tou Fibonacei Sldovroy avahutixd and tnv oyéon:

F= __1\/__5{ [1 4—2\/‘5‘}”'“ ) [1 —2\/5}3-“}

Iapatnpolue 6t v ¢ — oo €youpe:

7= lim B _ V5l 22 (.618.

H pébodoc e “Xpuotg toufs” avéyer to Sdomua afelobtytog oe xdbe
enavaindm pe tov otaflepd napdyovra 7 (nopdywv Xevore topnhc). Iopatn-
podue 6T oylel 7 + 72 = 1 xou dpa éyovpe: dyyg + drsg = Tdy - Tdppy =
(7 4+ 7%)dy, == di, dnhad¥ n pébodog Srartnpet Tov xavéva yia Ty oxéon uetaty
Ty Sadoydy evptv érng xou 1 uéBodoc tou Fibonacel. Eivat npogavég dtt
Tm = 7" To mheovéxtnua tne LeBbédou auths eivon 6Tl dev ypeldletan va
Yvwpllovue ex TV Tpotépny Tov ohxd aptBud Twy eraverflewy (dnwg anot-
et ) ébodog Fibonacci) xow n avalitnoy unopel v Soonel ot onoladfimote
enavdhndy Bdoe. onotoudinote embBuuntod xpitnptou.

Aouuntotixd elvan Suvardy va anodeiyfet 6t 1 uébodog Fibonacci elvar 17%
Toyttepn and v uEbodo g “Kpuotic tourc” v tov (Bo (peydio) apbud
eravaAfibewy.

O akybpibuog tne Xpuofis touric oxarypageltal TopoxdTte.

AlyéeBurog avalfinorg “Xpuovs topig”
Atdovion we gloodoc:

Apynd ddotnua afeBatbtnroc: ar, by

[Tapdpetpog Teppatiopod: tol (uxpde Betde aplbude)

Cy = (Il”f*(i*““'i’)(b;—-al), .FC = F(Cl), dl pe b}“(l“?‘)(b;_wal), Fd == F(dl)

Eravédndn v kb =1,2,...
Edv F, < Fy v6te:
Okt1 = Ok, by = di, dpyy = ¢y
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Cropr = Qg1 + {1 — 7)(bgs1 — Qpta)
Fy=F, F,= F(ci)
SAROLOC:
Qkp1 = Chy brgr = by, Cpy = dy
A1 = by — (1= 7) (bpy1 ~ 1)
F,=F) Fy= F(dk:—i-l)
Téhoc-Edy
Edv by — apy1 < tol tére:
Tepuotiopde tou npoypdupatog (stop)
Téhoc-Edv

Téroc-Enavdindng

2.4 H péBodog trg duyotéunorg

MéBodoL mou yenowonotody Tiés tne ouvdptnomg oyt wévoy Yie olyxplor
GhAG o yre Ty Snpoupyla piag Tomg Kpooséyylons (reotdrou) f wou ent-
mAéov Xproiorowly Tié TNg tupaydyou elval ouvhbus teproobtepo anodo-
Téc amd Tig Pefddous mou nepypddoue péypl thpa. Edv v tpdtn ropdywyog
yenouporotnfel xon exuthéov undpyel £va dpyxd Bidotnua ofefodtrtoc Tote
wd anh pébodog unopel dueoa vo epopuoatel.

Katé tyv k-eravdhndn uvndeyel éva Sdotnua [ag, be] »xan urohoytletar 1) ud
TNC GUYERTNONG XolL TNC Topay@You Tne 610 wéaov ¢ = £{ag+by). To enduevo
SidoTnuet [agr1, braa) ebven éva ex twv [ag, ¢, [ck, bi], To onolo gpdoel To ghd-
yroto. Ou teavés xon avayxales auvBinee dote éva Sidotnua (e, b vo ppdoe
0 eNdyLoto dldovral mopuxdte. (Ynobétouue dn oL Tée TNg oLVARTRHONG Xau
TNe Topay GYou g ota dxpa tou SaTiuatog elvon avilotolya Fy, F, ga, ).

ga < 0 xal tavtdypova g >0 (Bhéne oyfua 2.2 a)
f o g < 0 xal tavtdypova F, > F, (B\éne oyfua 2.2 b)
ho g > 0 xal gy > 0 xat F, > F, (B\éme oyfua 2.2 ¢)

Tlpogavhc o mopdywy avaywyrs tou dwothuatog aefubtnroc avd eravd-
Andm elvae 1/2. H uébBodoc tne diyotdunong dev elvan aneubelag ouyxplown
UE Tig mponyoUueveg, yiatl oe xdBe emovéhndy extéde and Ty cuvdptnor) uno-
hovileron xon v napdyoyds ™e o ouvends to (unohoylotxd) xbéatog avd
enavangn elvon Sagopeiind.
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2.5 MEJodol TOAUGVULLXAS TEOCEYYTLOTS

Ot péBodol autol tou etdoug Tapeufdiouy ouviBug éva TOAUGYLUO oTLS Tiég
NG GUYEPTNOTC f Xat TNG TapaydYoL e xa ey ouveyela 1o onueto Tou eha-
yiotomolel To mageuBdhov mohudvupo yenoulonoteltal i tny npéBAedy Tou
ehaylotou g ouvdptnone. Emedd ol neplocbtepes ouvapthosls pe “opal
oUUREPLPOPE” TPooEYYILOVTOL IXAVOTOUTXG eVIGC WXpOY SLOTNUATOY e
rohudvupa, ol péfodol autod tou tinou avauéveton v elval arodotudTepes
aUTGY ToU YExpL ThPU KEpLYpdgNouy, TapdTl oL Teplpepslanés aplbuntxés Tpd-
Zelg mou ypewdlovral elval meploodtepeg.

2.5.1 Tetpaywvixn napepBord

Sty meplrtwon auth to nopepfdhov mohudvupo elvar Seutépou Pabuod e
vopeiic: TI(z) = pz? + gz + r. To ehdyioto tou TpLwViUoU (UndpyEl epbooY
p > 0) Beloxetaw oty Béon £ = —L. Botw b apyud undpyet éva Sbotnua
afefardtnrac [a, b xaw éva evdidpeco onuelo ¢. Ofroviag F, = Fla), Fy =
fE(b), F. = F{c) éyoupe v tny Béon tou ehaylotou:

L(B? ~ A)F, + (¢ — &) B, + (0 ~ ) F,

T2 (b—e)F,+(c—a)fy+ (a—D)F,

Mapatnesiote 6t edv F, < B, xou F, < Fy w6t & € [a,b].

H ovuxeyevix] cuvdptnoy uroloylletal oto onpelo £ xat emiéyovron
néh toto onpela (to & xon dlo ané T @, b, ¢) T onola Ppdcouy To EXdYLGTO.
(Tnuerdote 6t Bev elven amapodinTo va anopplntetol To oNUELo TOU AVTLOTOL-
yet oty udrAdtepn T e ouvdptnorg). Axohouflel o alyéplbiuoc.

AdyépiBuog tetpaywvixts nopsfoldg

Atdovtal we eloodog:

Apyh ddotnpa afeBadtnroc: ag, by, ¢

Topduetpot tepuatiopol: ftol, ztol (uuxpot Betixol apibiol)
Fa = F(al), Fb = F(bﬂ?Fc = F(Cl)

Enovédndn yw k = 1,2, ...
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5 = _1_(b2 — ) Fy + (¢ — a®) Fy + (a® — V') F,
T2 (b-c)F,+(c—a)F,+ (a— b)F.
Fy = F(&)

Edv 2 <ep xo F, < F, téte:
A1 = Oy Upar = Cpy Cpgy = &, By = F, Fo = F

aAAOLOE EQV £ > ¢ xou F, > F, tére:

Opil = g, Dpi1 = £, Cpy = o, Iy = By
aAAOLOC BGY T < ¢ xal Fy > F, thre:

aps1 = &, k1 = by cpy = 0, B = Fy
adAoLS:

Qpl = Chy bpgr = b, Cpq1 = &, F, = Fo, Fo = Fy
Téhoc-Edv
B&v bpyr — aper < ztol ) Fcg) — Flegsr) < Ftol x F(cg) tére:

Tepuatiopds 1ou rpoypduuatoc (stop)

TéNoc-Edv

Téroc-Eravainime

2.6 KuPbum) napesuoir

Yy neplnrwor auth to nagepBdiov noAudvuuo etvar tpltou Babuod trg pop-
ghc 1(z) = pz® + g2 + rz + s. T vo utohoyloouue Toug Téooepels oUVTE-
heotée ypeldlovral téooepelc oxéoeic. Buvifuc (av xon byl anapattrra) yon-
OLLOTIOLOUVTAL OL TUES TNC OUVERTNONE XoL TS TapAYdYoU NS oTa dxpd [a, b]
tou Swothdatog afefardttag. H Géon tou ehaylotou autod tou rohuwvipou
elvan pia omé 1ig plles e mopayGyou E1l{z) = 3pz? + 2% + 7, TOU TAUTE-
ypova wavorotel v auvBien bt 1y Selepy rnupdywyog ggﬂ(:c) = 6pz + 2¢
elvan Beti). Edv Fy, Fy, gq, g5 elval oL tugg tg ouvdptnong xal tng Rapay -
YoUu g ot dxpd, TOTE TO TOAVGVUMO EYEL TO eAYLoTo oty Béon:

é‘::a»{*(bwa){lm gb+”~w}

gb"'ga‘i"zy

HToU:

3 N
v =AWt = Gagusw = (R = Fi) gk gy
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To onpelo autd avuxabiotd éva arno ta 300 dxpa xa to edpog Tou S~
ovipatoc afefabtnrog ehattdvetal. O ahybpluog éxel og e€ig.

ANyépuBuog xufuic napepPolfg

Atdovtae we sloodoc:

Apynd didotnua afeBadtnrog: aq,b

Mapduerpol tepuatiopol: gtol, xtol (uxpol Betiol apBuot)
Fo = F(a), Fy = F(b), go = g(a1), g = g(b1)

Eravédngn vy k=1,2,...

wﬂiﬂ(Fa_Fb)'i"ga‘*‘gb

by —ap

v = VTG

&= ap+ (b — ap) {1 - ote ]

Fy = F(%}, g5 = g(&)

Edv g, < 0 xou (g > 0 Fp > F,) tbre:
Qhit) == gy gy = 2, Fp = Fy, g == g
AANOLOC:
Grp1 = B, bpyr = by, Fo = Py, g0 = g0
Téhoc-Edv
BEdv by — gy < ztol i min{|ga!, 1gs|} < gtol tée:
Tepuaniopde tou npoyeduuatos (stop)

Téhoc-Eév
Téhoc-Enaviindng

2.7  Evtonopog daotnudtwy aeloatdtntog
g pebddoug mou neprypdgnoay, unobéoaues 6T unfioye apyid Eva Sldotnua

afefardtnrag, dnhodih éva didotnua [a, b] rou nepielye tny 88on evée ehaylaTou.
To ddotnue autd rpénel va evpelel npdta Gote otV CUVEYELN Vo UROQOYY
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VoL EQoppoaToly oL To Téve Texvixés. Tlepiypdpoupe opiopéves uebédoug yia
Tov gvromoud Sothudtey afefudtytog.

2.8 MéBodor olyxpLong TGOV

O pBodor awtol tou eldoug amawtoly éva wpyixd onuelo a; xou eva Biya
A. Yrohoylletar mpéta to onueto b = a1 + A. Egbdoov n tyh e ouvip-
thomng oto onpelo avté elvan younhdtepy, 1o enduevo Sbxpo onueio elvat To
by = ay+A e ap = by. H Sduaotio ouvey(letan dnwg gaivetar xow oto oyfua
2.3, éw¢ éTou 1 T Tne ouvdptnong apyllel va aufdver, ondte To dldoTnua
aPeBoustnroc didetol and v £vwaon twv Sto teAevtalov Blaotnudtey. Acv Ba
Séooupe Aemtopeph) ahyoptBund] teprypagt), arthd ohueldvoupE 6TL UTBpYouY
noAudpBueg mapoiharyés mou Paciloviar oty mapandve yebodoroyia. Iloi-
Mc amo tg Tapodhoyés ouTéc eLodyouy éva Tdve Qedype Yol THY Ty Tov
Buatoc, dhheg dev dumhacidlouy amhéis to Prud oAAE To moMhamhaotdlouy
e évo mapdyovto peyahltepo tou 8do xhr. Edv 1 cuvdptror aquidver oTo
rpdto Phua, téte v Sadixacla ahrdlel gopd. Anhadi Qdyvel oty avtibery
xatedBuvor.

2.9  M:éBodor mohuwvuuixhc nedBhedng

O péBodol autod tov eldoug wpoomafoldv vo tpoceyyloouy THv Lopeh NG
AVTUEMIEVIXAC GUVEPTNOTIC UE £val ToAuGYLUo. XTnv cuvéyxew n Béon tou
ehaylotov Tov TpooeYYilovrog tohunviuoy ypnotdorotelton yio T Pedtioon
e mpooéyylong xox. Ou meptypddoupe wd pédodo mov ypnowonolel deute-
pOPGBuL ToLdVUME YL TV TOTUXY TPoGEYYLOT TNe oUVEETNRoTS xal 1) orold
éxer avormtuylet ané tov M.J.D. Powell.?

Xenowonowobvtar ot tée g ouvdptone Iy, Fy, F o tpla onuele o, b,c
wol umohoyiletal 1) Béon tou axpdTaTou Tou TpLwViHoL TI{z) = pa® 4+ gz + 7
rov Tpooeyyilel Tomud v ouvdpinon. EMyyetor To eldoc tou axpdTaTOU
(erdyoro A uéytoro) unohoyilovtag o onueto g devtepnc mapaYGYOU TOU
tpusvigou Snhadf to onuelo Tou ouvieheatol p. Exteldviag Tic anapoaltnteg

?Powell, M.J.D. An efficient method of finding the minimum of a function of several
variables without calculating derivatives, Computer J. {1964} 7, 155-162.
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F(x}|

I
k
L
1
i
i
i
i
i
[
!

A 4A

by 2A 8A

]

al bl <

a?2 b2
a3 b3
ad b4

a5 . L b5

st A i as as

Yy 2.3:

npdelc Bploxovpe Ty Topoxdiw EXQpaoT);

(¢c=b)F, + (a— ¢)Fy + (b — ) F,
(b—c)(c—a)(a—1b)

O alydpiBuoc yonousonotel dva apywd onpelo ag Eva apyud B A xou éva
TV opdyus v T péyiatn duvath Ty Tou BAUCTOC Apax. Asv yiveton
wapter undBeon yia Ty xatedBuvon xatd Ty @ogd tng omoloc 1 ouvdpTnoY el
var gBlvovon. Ta onuela Sihéyovrar £ton daote révra v woydel ap < o < by
Yrny meplrtworn ntou to tpudvupe dev éxel eddytoto Téte To onueto pe Y
yopnidtepn Tuh oviablotata e éva dhho mov onéyel and oautd *xatd Amex
oty xatedBuveon nou @blver 1) ouvdptnon. Erlong edy to EAdyoto Tou Tpie-
vipou améyel TeploobTEpo and Apay ano to anuelo pe Ty YopnAdTepn T,
1678 T0 VEO onuelo ROL Yproldonaeita ewval eva onuelo Tou anéyel XaTo Ayax
and To onueto pe Ty YopnAGTERY T o xatapyeital o onuelo pe Ty udn-
Motepn A, Ou emavodidelc otaparody btav oto evbidueco onpelo (i) 7
AVTELIEV: oUYEETNOY EXEL T Younhbtepn ono 6tL ota dhha dbo axpale
onueta (ax, by). O adydpilbuog Butundvetan oTny GUVEXELL.

pﬂ
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Alyopbpog Powell evrontopot Swactinatog offefiabtntog

Atdovrtal wg eloodog: ar, A, Apax
iy = a1 -+ A:fa = F(al),FC = F(Cl)
Eav F, > F, 67

bl = @ 2&, Fb = F(b]_),to = 41
oAhoLdC:

bl = {},C1 = Q1,01 = Q3 - A

Fb - Fc, Fc = Fa,Fa = F(ﬂl),tﬂ = —1
Tehoc-Edv
Enavéindn yiw b =1,2,...

by ) Fo b { g~ p ) Fy+-(bp —0p ) Fy
{bp—cz)(cp —ap)(ar —br)

p= (o

Eév p > 0 tée:

1 (0f —cf ) Fat(cf —af ) Fy+(ef —b] ) Fe
2 (bp—cp o+ (cp—ap ) Fpt-{ag —bp }Fe

F =

Téhoc-Edv
Eév to = +1 tote:
Bav p < 0 téte:
Okl = Ok, Dra1 = by + ADmax, Chr = C
Fy = F(bgy1)
ArAOLOC:
E&v & — by, > Dmax T0TE:
b:’c—i—i = b + max
SAAOLOC:
bk+1 =1
Tehog-Edv
Qpy1 = Cky Cry1 = by
Fa. ch;Fc:;Fb:Fbmf(blc{-l)
Téloc-Tdvy
AAAOLGC:
Bav p < 0 ote:
Gpey = Qg — Ama:-{; bk;—i—l == bk: Cr+1 = Cp
Fo = Flagy1)
GRAOLGC:
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Edav ay, — & > Dpay 1618
gty = Af — Apax
aAAoLd¢:
Qg1 = &
Tehoc-Edv
b1 = Cp, Crp1 = QG
Fb :Fc;Fc:Fa:Fam F(ak-f-l)
Téhoc-Edy

Téhog enavaindne edv: I, < F, xon F, < F

Mt uéBodoc mou avamtﬁx@nxs ané tov Davidon® Xpnctponowi évat orr
pe[o a xoL TG TéS Fy, ga e ouvap‘tncnq . TG napoqr(m(ou ¢ oTo onuelo
auTo. Emcnc; XperdCeTan Eva udte @pdypa Fp yio my TLW] tou ghaylotou.
Yenv ouvéyewa mpooapudletan éva deutepofdfuie ttdvuus £tol dote 7 uw]
TOU e?\axio“cou tou va elvan too oS Fy %o toutdypova o1o cnpeio T = a
VO VATTAEEY WVTAL Ol RUEUTdve TWES Tng ouvap“cncng X0 TN TUPAYEHYOU THC.
Erlong to PhAua shéyyeton oe uébe enavdindy, étol dote va uny wdpel moté
xdmol unepfohxd peydhn Tyl nov Bu propoboe va dnuioupyfioer abéuta
apfunTd rpofifuate. O ahydplBuoc éyet we effic:

Alyépbuog Davidon evtonmiopol Swuothuatos afefardtnrog

Aldovrar we eloodoc: ar, Amax, Fy
F, ﬂ By = F(a'i):ga =gy = Q(ﬂ»l),ao = by =

Eav g, < 0 t67e:
Enavéndn vwé k& =1,2,...
ar = bp-1, Fo = Fy,, 9o = g
= ay 2(F3;:F,.3

b = min{#, ax + Apax 1, Fy = F(bg), g» = g{bx)
‘Téhog emavdindme edv g, > 04 F, < F
aAhoune:
Enavédndn vy k= 1,2,...

3Davidon, W. “Variable metrimethod for minimization”, Argonne National Laboratory
Report ANL-5990, (1959) Argonne, IHinois
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by = a1, Fy = Fo, gp = ga
i = by, + A0
Fﬁ == F(a’k))ga - g(ak) ap = max{ﬁ,bk " Amax};
Téhog emavdhndne edv g, <04 F, > F

Téroc-Edv
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Kegdhowo 3

Anhéc MEBGodor TlohudidoTatng
EAaytotonolnong

3.1 Tevwxh Eroayoyn

'‘Oheg o yéBodol ehayiotonolnong Uf ypoppdy cuvaptfoewy elval emavo-
Mrrixée. AobBévrog evée apyixot onuelou tifetal oe evépyela wd Suadnxolo
nou mapdyer véo onuela wov npoceyyilouv to ehdyloTo 6o xuL NEPLOGGTERO.
Ou Aeybpeveg “anhés” pélodol yenoulonoody pévov TWEC TNG AVTIXELUEVL-
xhAc ouvdptnong xen Gy Twy rapaydYwy e xou Bacllovrar otny olyxplon
TV Jopdpwy autdy TdY. Av 3o ot neploadtepes ond autég avantdybnxoy
Slonobntied pe Bdor v tanetoed “dosaud| xan AdBog” wau by Ty Aemtopept
pafnuetoo) avéhuor, undpyouy pepudée oL onoleg elval eviunwolaxd anotele-
opotixés lag ae repttdaele mou 1 avixelev ouvdetnoy dev elvat Suo-
goplowun ¥ éxel aouveyels topaydyous 1 unogéper and tuyalo Bépuflo. Lny
oULVEYELE TEPLYPAPOVTOL MEPXES amb Tig Td Yprowues “ariés” uebédous.
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3.2 H péBodog Simplex

H pé0o8og auth avantlyfnxe opyid and tov Spendley’ xaw Bedudbnxe oty
ouvéyew and toug Nelder xau Mead?. H avruepevod] ouvdgtnon vnoloyile-
ToL oIS Xopugpds evég moluténou (simplex), dnhadh ota (n + 1) onuela ov
optlouv éva otoxelo dyxou oto n-didotato yopo. { To moldtomo m.y. oo
Yo TV 800 dwotdoewy elvan évat Tplywvo, 0To XGpo TeY TPIGY HooTdoEwy
elvan éva Tetpdedpo xhn ). AplBupodue autd ta (n + 1) onuela xatdhinia ton
Gote sy f; = f(x;) va woylelfy < fi < fo < ... < fa. To “yewpdrepo”
onueto z, ovuxablotatar oy cuvéExel and évol xouvolplo oy EMAEYETL
olpewve pe Ty axdhouln otpatnyu). YrohoylCetar To xevipoedéc twv
urbhomey onueloy:

Yrohoyileton 1o xatonteixd CNHED TOU Xn WE TROG TO X WS
Xe = Xe + 0 (Xe ~ Xn)

6mou a pla nopduetpog mov ovoudletal cuvtereotic avinthaorc. (LuvAbug
o =1}, Ltny ovvéyewr ueAetodvial ot Tpelg RapaxdTe REQLTTOOELS:

I) fO < fr < fn-—l
1) fr < fo (To % elvat 10 véo “wadGrepo” onuelo)
1) f, > fa-1 (To xe elva to véo “yeipdrepo” onpuelo)

1) To onuelo xp ylveta anodextd ¢ €va vEo GNUELD HoL OTNY GUVEYELXL ETOLVH-
Batdoovral ta onpeta xot’ atfovoa T TS AVTIXELEVIRAC CUVEPTNOTS XaL
enavahouBdvera 7 Staducoolo.

1T} BEgapuéletal 1 Sdtaon: Xe = Xe +7(Xp — Xe) 6m0v v pla napduetpog wov
ovoudleton ouvieheotic Stdtaong. (ZuviBug v = 2). Edv f. < f;, n SudToon
elvan emtuyfic ot To véo omuelo T, avtixabiotd To péypt Tdpa XeWbTERD (Xn)
EWBIAAWC TO Xy aviixabiotaton and 10 xp. Avadlatdoovion to onuela xon eno-
vahauPévetal 1 Swduaolo.

*Spendley W., Hext G.R. and Himsworth F.R. “Sequential application of simplex desin
in optimization and evolutionary operation”. Technometrics (1962) 4, 441

2Nelder J.A. and Mead R. “A Simplex method for function minimization” Compuber
Journal (1965) 7, 308
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Xe + B(%e — Xe) €8OV fr < fo
Xc+ﬁ(xn - Xc) g4V fr 2 fa

émou f§ ulo ropduetpog mou ovoudletar ouvieheaTthc ouotoliic. (Luvifug
8 =10.5)

E&v fi < min(f,, fa) 167 10 x5 avtinabiotd 10 Xq, e8dAhwg dho to mohltono
CUOTERETOL WC! Xy == %(x0+xi), v 1 = 1,2,...,n  Avadwtdoovioe to
onueta xon enavohopBdveran 1 doduoola. H pébodog €yel éva ankd xpitiplo
TEPUOTLOMOY.

Optloupe

I11) Egopudletor v cUGTONR: Xy = {

n—i—lzfﬁ’

T0v €00 6po TWVY TYDY TNG CUVEPTNONE OTLE XOpUEES Tou ToAutdrou. Téte
1 SLoedavoTy:

= L3 )

Xpnotponoaeww YLOL TOY TEPUOTIONS TNG TEpaLTéP® owoc(mndnr; gdv o < g, 6o
£ évae uxpde Oetiedg apllipde. Axoloulel n neplypagy) tou odwoptﬁpou

AdlrvépBuog Ehayraronolnorng Simplex

Aidovran we eloodog: x,X1,. .., Xn Ue avilototyes twpés fo, fi,--, fa
oL mopdpueTpol a, B, xou évag pxpds Betindg apbudg € .

n—1i

Bﬁy‘.d 1. Xe = %in:fc = f(xc))
=0
= n—-l:-izf“ 0-2 = %Z(f’l. - f‘)?.

=0
Edv o < g vote:
TEPUATIONGS TOU TIPOY RAUULOTOC
Télog - Bdy
Bfua 2. Xy = X¢ + &(Xe — Xn), fr == f(%:)
Bua 3. Edv fo < fr < fre1 toTE
K1 = Xp, ovoxatdrady xou enovéhndy ond o Bua 1.
Téhoe - Bav
Biua 4. Edv f, < fy téte:
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Xe = Ko + 'Y(Xr - Xc); fe = f(xe)
Eé&v f. < f téte:
Xint1 = e, vannartdTofn xan cnavdhnin ané o Bfua 1
ahhovie:
Xntl = Xp, OVOXATATAEY) Xo ETAVEAT YN and to BAua 1.
Téhoe - Eév
Téhog - Edv
Bhpa 5. Edv fr > fi—1 tote:
| Bdy fr > fo ToTE:
kaxc“i"ﬁ(xn“xc): fk:f(xk)
AANOLGC: :
xg = Xe + B(%e ~ Xe), S = f{xx)
Tehoc - Bav
Edv fi < min(f, fu) tore:
Xnil — Xk
aANOLGIS: .
x;= (xo+x)/2vndi=1,2,...,n
Téhoc - Edyv
avaxatdtody o enaviindn axd o Brua 1.
Téhoc - BEdy

3.3 H Meéfodog evahaooopévey dteufivoemy

Katd autfy v pébodo coapudloviat ypupunés avalnthioeg o xdbe died-
Buvon Eeymprotd. Anhadd Sitmpobviar ot (n — 1) petafintéc avoholwTeg o
uetaBdhretar wovov wia. Tmv npdtn gopd uetafdhheton n petadAnth o1 v
Seltepn Qopd 1 23 x.0.x. AhyoplBuxd n uébodog rapovoldleton wg effic:

AdlyobpBuog ehayrotonolnong evahaccopévey deublivoewy
Aedopévou, evée apyixot onuelou xO = (x <V, ... x(®)
Enoavéindm vyt £=10,1,2,...

Enovéhndm vyt i=1,2,...,n

Edpeon evée 2 rou ehaeoronowel Ty f(x %) + Aé;)
< — x®) & e,
Téhoc-Enavaindne
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241 e (k)

Eheyyoc xputrptwy tepuatiauo)

Téhog-Eravéindng

H mopandve pébodoc dev éyel xahéc emddoele, Wlwg drav undpyel cvoye-
Ton) UETREY TV PETOBANTOY g ouvdptrong 1 onola dev hauPdvetal xafdiou
vrddy. Téte n nopela npog to eAdyioto ylvetol Ue oloéva ot puEOTEPS
Brpota e aroTéreaua vo eXTENOUVTOL TOAES HAAGELS OTNY AVILXEWUEVXT OU-
vapTnon xaL w¢ ex ToUTou N uébodog va pny elvar arodotin). Tlupbia autd,
1) uéfodog auth) Eyet anotehéoel TV PAon Yo THV TEPALTERW avarTUEN Xon 81
uLovpyie Aoy “arhéy” uefbdoy b anoBotdy dnwe autdy TN Ly vouvolh-
morg (Pattern Search), pd yewvixd| neplypagy tov orolev dlveta ev cuvroula
oty erduevn mapdypapo.

3.4 MéBodou vyvoavalhtnong

H né yveoth and avtéc tg peBddoug elvan autd| mou Paolletor otov ahyo-
pfito Twv Hooke and Jeeves®. Ttqv pébodo autd amavtotviaw 800 otddu.
To wpdhto elvat eva Slepeuvnuxd otddio drnou ylvetat avrnitt) 1) tonwd] Yew-
uetpla. To Bedtepo elvan to a1ddio tng avalhnong ent tou Lyvoug, xou elvan
o pépog drou 1) pébodog Bupéper pled and tny wponyoluevy. 2To Siepsu-
virixd otddio egapudletor pa enavdindy yeouuxdy avalnthoeny og tpog
bheg g petafhntéc wd mpog Ula, drwg xat oy wibodo Twv evelaccopEveY
devBdvoeny, pe Ty dagopd 6TL or ypauuxés avalntiasig elvar “youdapéc”,
dnhadt dev evronilouv xdbe popd to axpPBéc eldyioto, amhd omoutody K-
rol TThoN THe TAC TS avitxelevixic cuvdptnong £Tol GOTE QUTH VoL Uy
woheltal moiég popéc. To tehxd onuelo mou evronifetal oto oTédo ot
ovopdletal onuelo Pdong. Lty cuvéyew, oto dedtepo atddio, SoxudleTal
ua aua ey yeaupwd] avaliton oty dtetbuven tov opiletat and tny subela
7oL evéver Ta 390 mé mpbdopata onueto Puone. Yrdpyouv Sidpopec mapohho-
Yéc autiic g weBédou 1 orola elvan oA xo CpXETE ATOTENEGUATINS; GHES
dev uropel va ouyxpifel pe tic uedbédoug nou Bu neplypddoupe atrny cuvExeld
oL OTOlEC YPT|CLIOTOLOUY Xl TWES TWV RARAYEYLY TNG CUVEETROTC.

8Hooke R. and Jeeves T.A. “Direct Search solution of numerical and statistical prob-
lems”. J. Ass. Comput. Mach. (1961) 8, 212-229

31



3.5 Xroyaotixéc MéBodor

Ot oroyaotixée uélodol elvan éva dhho eldog pebbdnv pe morhéc nopailayés
7oL guninTouy oTNV HaTYopia Tewy “amAdy” ueBddwv, Duvilug oplleton éva
ototyelo dyxou otov n-8udotato yweo, evidg Tou onolou Stehéyovtal Tuyata
onuelo. Yrodoyiletow x&be gopd v ouvdptnon xat edv urdpyel “npdodog” to
anuelo yiveton anodextd we 1o véo xahltepo onuelo, dhimg anoppintetar. Ou
uébodotl autol tou tomou dev elvar anodotxés, aAAd v vhoroinot] Toug elval
amholotaty. D'a cuvaptioel mou eurepiEyouv “BbpuBo” atov unohoyiopd
ToUG, UTopoUV va etval yphoes. Emlong ula tuyato Swtopoyt umopel vo govel
xpriown ooy éva eviidpeco Bhua dhley pebddny tou aduvarody va emtdyouv
nepattépw mpdodo, eneldf my. Poloxovial oe uid meptoyh drou 1 xhlon g
auvptnorg etval acuveyfic. O mo noARES eQUEUOYES RAEOV TGV GTOYAGTINGY
peBSdwY xelvton oo medlo Tng yevihc xon éyu tre Torwic ehaylotorolnong.
Bvog enttuyfic otoyaotuwdg ahydplBuog yevidc ehaytotonolnong ovoudletol
“Simulated annealing” »ou £yel ypnowonounbel oe oyedlacud ohoxhnpuuévmy
HUXADUATOVY.
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Kegdhoaro 4

MéBodoL pe noapaydyougs

4.1 Tevind

Ou pébadol autic e xatnyoplog elvan enlong enavadnruxol. Lvny dpyh g
k-tootic enavéindme, 1 wpooéyyion Yl To ehdyloto Bidetan and to onpeto
x®) . Katé tnyv enavdhndn unohoylletan pia diedfBuven s xatd wixog mg
orolac yivetal pia yeopu ovalftnen, dnhadl ehaytotonoieltor wg Tpog A 1)
suvdptnon: f(x® 4 As®). H véa mpocéyyion yia 1o ehdiyroto slvan: xEH) =
x®) 4 A*sk), O 1péroc uroroylopol tng dietfuvone s%) Ba pag omacyoloe
duotL elvar awtde mou xabopllel Tig Sudgopes pefbddouc.

4.2 P0OBivouvoeg xatevbivoetg

M pblvouce xatedfuvor xaboplletar wnd éva Bidvuoua s yia to onolo oy et
Flx+as) < f(x),a> 0. Tw a0 épovge: f(x+os) = f(x)+ag's. No
vo. elvan hotrdv @llvouoa 1 BedBuvon s wpéner va oy et gTs < 0. Tevixd wd
uéfodog mou mapdyer ehlvovoes xateulivoeis, fa ouyxAivel oTo EAGYLOTO [E
g xotdAnhee ypaupixés avelntioes. Eve npdfinua mou avencdntel elvat tol
caypoed onpete. Dorypoetdéc elvar éva onueto yua o omolo toyden V f(x) =
g = 0, ehhd o Boowvée nivaxag V2f(x) = G dev elvar Betxd oplouévos.
(Anhadi éyer xou Tourdyotov pla apwnt Wotuh). EraveletdCouye tmy
avértuln xotd Taylor yupw and to cayuoedés xal éxoupe: f(x + as) =
F(x) + 2a?sTGs. Apéowc Prémoupe bt yia va elver gfivouoa xatedBuvan
N s npénel va woyder sTGs < 0. Térowou eldoug gbivouseg xateudbvoeig
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ovoudlovrar “plivovoeg xareubivaeig apvnufic xaumuidtytog”.

4.3 Tpopprxs) Avalhinon

Eva and ta md onuavuxd uéon e daduaolag yio vy mohudidotaty sho-
yrotonotnon elvan 1 ypappxh, (povodidototn) avalftnon, xatd Ty onolav 1)
ouvdptnom f(x® 4+ As()) ehayiotonoeiton we mpog A, H avayxale cuvBhixn
w—(%—}—)f@l = 0 yetappdletal w

Af (x*) 4 Ast®))
OA

=@ Y F(x® 4 As®)) = gTg®H) =

Anhadi 1 SetBuvon s%), elvon xéBety oty xhon tne cuvéprrong oTo orucio

“rov teppatilet 1) ypoupuoh avolitron. To arotéhecuo autd elval Yeouio vl
v anddelln oplouévny IoThTeY Ty ahyopibuwy, topdt axpels ypoupuee
avalnrhoele Sev yproysonololvial TAcoy SLdT elval Sumavnpes.

4.4  Yroloyiowdg Hopaydywy

O vrohoylouse Ty mopaydywy elval ToAU onUavTiX6S OTIC TEXVIMES EALYL-
otonoinone. Elvou Béfora npotiuntéoy va unohoyilovroan avodutixd. Holiég
poptg Suwg avtd dev etvar ebuoho. Te auTEG TLG REPLTTOOELG HATAPEUYEL Xo-
vetg oe npooceyylotis nenepaouévey Sugopdy. Ot mo suviBew npooeyyloelg

el .,

& feth)-f@) & ferh)—fE—h)

dz h "odz T 2h ’
O xevrpués dlagopés elvor peyahltepng axpifelag. Eniong yia tig dsltepeg
napayGyous xutaoxeudlovial aviiototyes tpooeyyloele. ILy. v ta Sy -
vt otoryela tou Bootavol mlvaxa éyouus:

d*f  fle+h)+ fla—h) —2f(z)
dz? h? ’

Xl yloe To U Sweydvia otolyeta tou Eaotavod wtvoo:

82f Nf($+h>y+8)Wf(xwh:y"i“‘g)mf($+h:y"3)+f($—hayms)
Ozdy 4hs '
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1) evorhhaeTind:

of fethyts)—flmy+s) - flethy)+fzy)
Bzy hs ’

To Bhuata b xow § vl g terepacévec dagopés mpérel va dladeytodv o-
TeAANAWS Yia va eTTOyouy Ty yeyloty duvath axplBewa.

T ©g pxevrpweg dugopés yenodorowettar ouvifiog éva Brua we b =
vimaz{|z|, typ(z) }sign(z), émou 1 7 axpifeia Braxprtindyre) e pnyaviic
(dnhod) 0 uéyiotog aplBude 77 v Tov ontolo oL toodtrtes 14n xat 1, Eyouv
Bt T oav ovvénelo g nenepaopivng axplfere e unyavic) xat typ(x)
wid tumod] Td v o puéyebog tou o, T Tig xevTpwds Slapopéc N xATEAANAT
emhoyh elvaw: kb = (n)imazf{|z], typ(z) }sign(z).

Ye md yertowd néplE tou ehaylotou, npotolvtal oL TONOL TWY HEVIPIXGOY
dopopddy, bt exel 1) cuvdptnon dev elvar ToTé ypapuu] xon pdhiota elvo
auvibog devtépou Pabuod.

4.5 H p£bodog tng pEYLoTNG TTOOYG
H ntdon mng Tyis g ouvdpong o Uik eraviindn elvou:
P 4+ 288 — F(x9) 20" g = [s[|g®cos(0)
émou 8 v yevia petald s xa g®). H Sugopd auth etven peylot éray 8 = x,
Shadh btav 1o 8™ elvan cuyypappnd pe to g% ol avrifétou gopdc.
S wébodo g weytotng mtdorne Bétoupe: s = —g®) Tloogavée elvou
pbivouca dievbuvon dubm Loylew
T T '

s glh) = gkl glk) — _)alk)2

O akybdplinog Eyel wq elhg:

AlyoplBpog UETLOTNG RTOOTS

Apywd dedopéva: xO gtol
Enovédngm v £ =0,1,2, ...
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s = _g® |
Tpoppoc avaltnon xatd thv dtedBuvon st
waon urohoyiopbe tou xEH) = (k) + As®) xan Tou gletd)
Edv [lgt+)]| < gtol, Tepuatiopsde. (STOP)
Téhoc-Enavdining

H uéfodoc auth av xau £xel xohdtepeg emddoeig and tny uébodo twv evakr-
haoopévey yetaintdy, napouotdlel xol auth To Tpéfinua tne TahaviR TG
GUUTEPLPOPAC Tou €yel ooy anotéAecua tny apyY npéodo. Entomne n uébodog
teppatilel ouyvd uoxpld and 1o eMdyloto ouvenela TV aplBunTindy opaiud-
TV OTPoYYUAEUOTS.

4.6 H Mébodog Newton ye mopahhayeg

Ly yertowd tou ehaylotou ) cuvdptnoy unopel va mpoceyYloTel enttuy e
T uE éva teTpayovixd Lovteho ue tov Bocwavd mlvasa Betud oplopévo. Lty
repintwon auth ) obyxhior oto eAdytoto ebval Tayeto. Avartiooovtag xatd
Taylor v xMon éyoupe: g®*t) = g(x®) 4 s®)) = gk 4+ GHIs®) Eay o
onpeto xFD = x@ 4 s givar to eddyioto, mpérel var oyten gt = 0
dnhadh GRs®) = g, ondre éyoupe: s®) = —GET gl Eneidf) n rpooéyyion
dev etvar axpific mopd pévo v tetpaywvixée cuvaptioelg, 1 daduxaocia exa-
vohoufdveton xot €10t Exoupe Tov napaxdte aiydelbuo.

AlybprBpog Newton

Apyud dedouéva: 2% gtol
Broavéndn vy £ =0,1,2,...
EmAdetar g npog 5% 1 e€towon; GHs® = —glk)
<D = ) o )
Yrohoyietan o ghtl) = V f (x(k“)) . v4 f(x(k) + gk))
Eav ||g*+Y|| < gtol , Tepuatioude. (STOP)
Téroc-Enavdindng

H exthuon tou yeaupod oustipatoc GEsk) = —g®) 8ey ylvetaw noté
ve ovtiotpogh tou mhvase G, adAd pe dAhoug tpoTOUG, OTWS TY e TUpo-
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yoviorolnon Choleski: [G = LDLT, Goldfarb and Idnani: ZTGZ =1,
QR : G = QR (Q opfoydviog, R dve tprywvxde), pe dywvorolnay, -
had pe peBédaug mou aviyvedouy xatd Ty Sbpxew g enlhuong xatd TGOV
n Ao eivor eguettl, xou ey o Boowvoe nlvaxae elvor Betid opropgvog 1)
Widlwv.

4.7 Tlpofiipata pe v wébodo Newton
[ea va elvae gBivovoee ot xateulivoelg s(’“}, npéneL va Loy UeL:

Auté oupBaiver tévro epbooy 1 xhlon etvar pf) undevuch xew o Eoolavég -
vaxae (ot dpa xau o avtlotpopde Tou) elvan etk opiopévog. Ltnyv TepLoyi
evée anopoveyévou ehayiotou, o mvaxag G elvor Oetixd opiouévog xat To
tetpayovd povrého etvor emtuyéc. H pébodog tou Newton Ba ouyadhiver to-
yéwe g6y to apyd onueto elvon otny reploy tou ehaytotou. Ta npoBhfuata
apylCouv Grav 1 apyixh Tpoatyyion dev elvar oty vertond tou glayloTou
wot o Eootavée Bev elvan Betind opopévoe 4 elvan didlwy. Eniong to Phua
x{hH1) = x(®) 4 5(8) yropel va etvar vrepBolxd peydho brav v guvdptnon dev
rpooeyyiletol enupxdc and 1o teTpay@VxS Hoviého. (Autd Spwe umopel va
SopBubet pe v mpbobieon wae ypauuuic avalimens xata v Sedbuver
s, Erlome étav ouuPaiver vo woydet s gk = 0(g®) £ 0) 61 to onpelo
x®) elvor %idn oo eAdyLaTo xatd prhxog Tou st xau dpu dev pmopel va undipel
repaLTERL Tpdodac.

H péfodog éyer enione mpdfhnuoa pe to ouypoedt onuela, 6mou €xoupe
gl == 0 el o G Bev etvan Betied optapévoc, xar 1) uévn SledBuvon Tow emive
v GRgl) = —gl®) glvar n s = 0 nou elvan etpyapévn xon dypnom. Ta
reploobteps and to TpofMpara autd exhbovior 1 anogedyovial Ue XAnoles
ohhatyée Tou Baowod uhyoplBuou mou rpooeyyilovy tov Eoolavé mivaxa G
ue évay Betind opropévo wlvaxa G.
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4.8 Tlapdyovteg Choleski. (MéfBodog Gill and
Murray)

Kortd tnv uébodo auth o Eootavée mivaxag nepayovronoelton og G = LDLT
6mou o mlvaxac D elvan Saydviog xon o L xdtw tpiyevinds ue povddee otny
Swryovio. H mopayovronolnon ylveta Péoet tou rapaxdte ahydpibuov mov
elvaw mapduolog pe v LLT napayovionoinon mou éxel meptypapel apyixd.
Ernovéindm yw 7 =1,2,...,n

F~1
Dj;=Gj; - ZquLiquq
g=1 ‘
Eravédndn vy i =5+1,54+2,..,n
j—1
Géj“ZDQQLiquq
=1
Lij == kS B3

Téhog-Enavéindre

Téhog-Eravaindne
To otorua GFs®Y = —g®) 1dpa Aiveran evxola we e€Ag:

LEyE) — gk
LET5® = D1y

Edv o G elvar fetnd opiopévoe éha ta dwoydwia otovyela tou D elvor
Betixd xou 1) maparyovronolnon elvan aplBuntud otabepi). Otav o G dev elvan
fetixd opiopévog thte 1) mupayovionolnoyn ebvon apbuntind aotabic. ‘Etot
e€etdlovrag xotd Ty ddpxela Tou urohoylopol ta otovxela Dy,, propoldue
vor ehEyyoude xatd méoov o G elvan Betixd oplopévog. LEdv hounbv xdmolo
omé to ororyeto Dy, elvan pupdtepn and xdmow popt fetud) tph 6, téte wd
fetueh roadtTa Ryg mpootifetal 1o Gy v “enavépbuon”. Etol howmdy to
drydvio orowyeio Dy avtixabiotata oné 10 Dy = Dgg + Ry = 8. Zany
cuvéyewa o TpoxUntey roapdywv Choleski ouuforlletor wg L xou o ngooeyyi-
Lwv tov Bootové nivaxag G = LDLT = G+ R, (R dwydviog pe otoyela

Ip E, Gill and W.Murray “Newton type methods for unconstrained and linearly con-
stained optimization” Math.Prog.(1974) 7 , 311-350
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Ry )- Edv o G slvon Bevind opropévog 161e G = G . O G elvan fetond opr-
olEVog ex xutaoXeVhic xoL w¢ ex todtou eyyudtol Ty Snuoupyio @blvousag
xorelBuvane s, T v mepintwon oy caypoeddy emhéyetar we died-
Buvar, avalitnone pie 5% e apyntond xeuruiétia og e8fg L5 = &,
érou m elvan v) Bom ot onola rpoctEbnie 1o uéyioto atouyelo enavépbnwong
R Kateubivoeis apyntiic xoapmulotntog Unopody Vi XATOHOHEVAGTOUY UE
noAhole Tpdroug, ahhd o rpoavagpeplels etval “oixovoundc” Abyw tng mpol-
nepEne tou nlvaxa L. H yphong tne we dve xatetbuvorg ylveta étay g®) = 0
xau || R > 0 (ouvBfixeg nou emxpatoly ota coypoedh). Eredn duwe autés ot
ouvBpeeg uropel va woybouy xon oe xdrolo tafohoyixd eAdyLoTo TpEReL TdvTa
va ylvetan €heyyoc.

Alyoppog Gill and Murray

Apywnd Sedopéva: x gtol, §
T=10
BEravéhrdm vy k = 0,1,2,. ..

Yrohoyiopde tov: G, R, L, D

Edv [|g®]| > gtol tére:
Yrohoylopog s e
L0 = gt LET k) = DEH¢®

ahhowde Edv: ||R| > 0 tée:
Yrohoylopde tou m yio 10 0molo Ry, = mazg{Req}
Yrohoyiopde s we: TTsM) = ¢
By [|lg® || > 0 : s® = ~sign(s®)” glk))s®
Egv s Gs® > 0:7=1

GAAOLAG
T=1

Tehoc-Eév

BEay 7 = 0 tbre:
Do) avalftnoy ert g (k)
urohoylopbe xF+D) = x (&) 1 yglk)

Téhoc-Edv

Eév 7= 1 : Teppatiopdec (STOP)
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Télog-Enavdinne

4.9 MEéEBodor Quasi-Newton

- O yéBodot autod tou tirou dev Yenoulonowiy SeOTERES TapUYYoUS. AlTr-
peltan pia pocéyyion tou Eoolavol mivena and mAnpogopla mou tpoépyetal
and TphTeg Tapaydyous ot v) onola eviuepdvetor ot xdbe exavihngn. Bdv
suuforooupe pe B¥ ty g dve mpooiyyion téte n gllvovoa xutedBuvon
vroroylletan ané my oxéon: BEs®) = —g®) Edy de cuyPoricoupe ye H®
v ovtioTtolyn TROcEYYLeN Y Tov avtlotpogo Tou Eoolavod GW™ | gyoups
s®) = ~H®gl®) To enduevo onueto emAéyeton e v ddxoola tne ypou-
uic avalftnone. Lty ouvéyewn dnuwoupyeltol 1 vex Tpooeyylon Yld Tov
Eootavé 1 tov avtiotpops tou oc: HED = HE + QY énov o wivaxas Q
unohoyiletan pévo ané tic tyée twy xEF x(B) okt olk) FHE) H apyud
npooéyyion HO unogel va efvor évac onolodhrote Betind oprouévog thvaxog
et ud ouviBng emioyn elvor o mhvencag povdde, HO® = I Anutolye opt-

“ouéveg WBiéTTES 1ot Tov thvasa HPFY satddiniec dote va nposopodlel Tov

G®™ | Awiéyeta o mvoxae @ frol dote: HEFDAGH) = Ax® grou
Agl) = glletl) _ ofk) Ax(K) — (1) 5 [ GuvBinn auth ovopdleton
“Lovhpen Quasi-Newton”. H rapandve dwduacto opller wid véo xatnyoplo
uefédwy nou ovopdfovrar “MéBodor Quasi-Newton” #| “MéBodol peraintig
uetpthe” .
H wg dvo neptypaor elvon Baciopévn oy ansubelag xataoueud tou mivea
A&+ 1oy éyel To mheovéxtnua 4T amogedyeL THY enlAucy) TOu Ypaupxos ou-
otfipatog B = o) Avtiorouya n repiypuet B puropotee toodlva
va. BoowoBel otov nivon B,

4.10 Mé6odolw DFP xow BEGS

By ypnowonotioouue ty “Quasi-Newton” ouvBvxn xon aviurtaotiooups
Y éxgpaon yio Tov tivaxa @, xatodfyouue oty tapaxdte eglowory:

Q) ag® = Ax( — HIOAH.
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Mlat oh Moo trg omolog didetan amd:

G Ax®y00T 9 AgMR,0T
H 7 v0TaAgl 20T Al

émou ta davdoporte ¥ wan 2 elvon awbaipeto, ahhd pe tov Teploplopd va
unv pndeviovtar ou mapovopaotéc. Enetdd o mivencag G‘r{f“)wl elvol ouppeTe-
xb¢ emPéroupe xon otov mvoxa Q va elvon ouppetpixée. O omholotepog
lowe Todmoc elvar vo: emhéEoupe xaxdhhnha to Sravdopara y& xar 209, O¢-
tovpe: ¥ = Ax®) ya 20 = H®Ag® | Me autd) Ty emhoyih nuipvoue
v uéfodo DFP *(Davidon, Fletcher, Powell):

T T
9, Ax® Ax® H®Ag Ak H(k).

H{k—%—l) = .
Ax®T Agl) Ag®OTH® AgH)

Mid mud yevieh Exgpoaon Eyel drunwdel arnd tov Bro den? »ou éyer we eEHg:
1) EXPEAcT) £ y X 7

Ax® AT HIAAgHT )
AxOTAW)  Ag®THO A
00 AT 10 A g8) v () 3 0T

HEHD) gk oy

K .. Ax® _ mkagl
axloTagls  agdolaEG Agk

6mou ) ehedBepn mapdueTpog xou W

O napandve oyéoew opllovy Ty owxoyévewr g evnpépwors Broyden.
H DFP péfodoc elvar ewldui meplntwoh tne S 7k = 0. H edud repi-
rrwan 78 = 1 elvon moRY onpavoeh xaw N avilotoyn oxEon EVIUERPWONG
elvar Yveot] og BFGS oné ta apyitd Tov epeuvitdy Tou v avoxdhuday
aveEéprnra (Broyden, Fletcher, Goldfarb and Shanno).: Nifuepa n péfodog
BFGS fBewpelton wc 1 mé entuyfc yevui wébodog yio my enthvon meofin-
udtev ehaytotonolnone. H BFGS oyéon unopel va ypaptel Alyo Blagpopetixnd

1Davidon, W. “Variable metric method for minimization”, Argonne National Labora-
tory Report ANL-5990, (1959) Argonne,Illinois :
Fletcher R. and Powell M.J.D. “Arapidly convergent descent method for minimization”
Computer Journal (1963) 6, 163-168

?Broyden C.G. “Quasi-Newton methods and their application to function minimiza-
tion” Math. Comp. (1967) 21, 368-381
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wg e&hc:

T T T
pen _ [p_ Ax0AgMT] [ AxOAghT]  Ax®Ax®T
Ax®T Aglk) AxTAgl) | AxGT Ag)

H 3irtinoot twv o dve uedbsduv e Béon tov ntvaxa BE enruyydveta ye
g e€fic aviaraotdosg B o HE) BE+D) o gl Az o Aglk),
H BFGS oyéon duapoppdveton o

Ag®AghT B AxH® Ax®TR®

- pletl) g o —
Ax®T Al Ax®TBIOAx®

AvtioTouya 1 éxgppaon yio thv DFP éyel we:

gl _ | Ag(k)AX(k}T
o B Ax®T Agl)

T T
AxBTAgl) | Ax®T Agl)

- =0 adybpiBuog datundveTor yio TV TEplnTROY TOU YPNOLOTOELTaL 0 Thvag

B g¢ efhc:

Apyrd dedopéva: x0, BO), gtol

Enavéindn v k=0,1,...
Enfluorn tou cuotiyatog: B#lgk) = glk)
vy Ty eBivouoa xatelfuvon s*)

Yrohoytouss tou A ue avalfitnon enl tng x(F) 4 AF)gtk),
X(k+l) oo X(k} —I— )\*{k)s(k)

Evnuépoon tou BEHD ye pla ané 1 oyéoeic DFP  BFGS
Edv ||g®+t2 )} < gtol tepuatiouds (stop)

Tehog-Enavaindng

AvtioTtouyog elval o ahydpibuog xon yia Ty neplrTwmo tov yenowonoteiton
o mivaxag H¥) . Ddyypovec uhomotfioelg ypnotonotody tnv péBodo pe tov
nivasca B xon evnuepdvouy toug nepdyovres Choleski # toug mapdyoveg

Goldfarb and Idnani tou opllovion and tny oyéon: Z(If)TB(k}Z(k) =T mov
propel va ypagtel xol we: 7070 = gt o teyviée autée dev Ba
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avomtuyBoly nepontépe SuéT elvor apxetd weplmioned.

O teyvinée térnou Newton xau Quasi-Newton omaitody pviun aviroyn tou
n?, 6mou n o apbude Twy repauétpwy tou tpofhfuatoc. Otav o apbuds n
ebvan apxetd peydhog (n > 10000) ow texvixée autés dev elvor e@upubolUes.

4.11 Mébodot osuluydy xatevlivoewy

O péBodot autée dev anatoty Ty anobixeuon tou BEootavel nivaxa nopd pé-
VoV 0pLopévey davuoudtey (évag Tumabe apiiuée elval téoospa Slaviopata)
Mol Yloe auTéY 1o Adyo elval xatdAhnies yio TpoPAfata Ue ToAAES peTufhn-
té¢.

Abo xateuBivoee s 8@ ovopdloviar ouluyelc g mpog évay cupueTteLd
xow Getied opropévo nlvaxa G dtav toylouv:

s Gs® = 0, sM#£0, sP£0

Edév o nivaxoe G elvar 7 X 7 xow oL n xateuBivoeg: S{O},S(I), s(z), . ,s(“‘l)
elvo avd ddo ouluyels, Téte amaduxveletal é1t elvat xal Yo avedptrn-
TEC. -

Eotw éva tetpaywvixd povieho: f(x) = %XTGx+bTX—}~c 6émov G ota-
Bepbc n x n wivexag (aveldpmyrog Tou X), oUppETEGS xol BeTixd oplopg-
vog xar b otabepd Sdvucua otov p-didotato ydpo. EBdv 1o Swuviopata
50 M @) st gl avd 8bo ouluyy (wg mpog G}, téte anoduxvele-
tan 61 To ehdyoto e f{x) urmopel va evromotel pe n dwdoyxés axpiPeic
yooupuxée avalntigels xato pixog tev s, s 5@ 8D Yrdoyouy
nohhot teéroL uroroylopold tétowwy dieubivoewy. "Evag npogavic elval vt
nopddetypa 7 Swrywvoroinon tou vaxa G. To npoxdrtovte Waviopora el-
var ouluyh. To {nrotpevo duwg elvat va eupebel éva alvoro avd, ddo culuydv
xateuBivaeny ywple va surhéxetan dueoa o Tivaxac G, v va ropoxoubet
ot to npdPAnua e amofixeuotc Tou Ttou unogel va elval avuréeBinTo.

O mopoxdiae ahybplBuol emttuyydvouy autd 1o oxomnd.

Apyued dedopéva: x gtol
§(0) = —gl0)
Enavéngn vy kb =1,2,...

Yrohoyioués tou x pe ypopuud avelfmon xatd pixog
e SiedBuvong s,
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Yrohoyiopée svéc apluot %) > 0 (Bréne nepaxdton)
Yrohoyiauds g diedbuveng s e 5% = wg(’“} 4 pR)glk—1)
Eav |lg®|| < gtol Tepuatiopéds (stop)

Teroc-Enavéinne

Yrdpyouv dudwopes emhoyéc v o S&) mou yopaxtnpllouv tic pedbddouc.
Ot w6 Yvwoteg giva:

Ag(fcwi)T o)
Agle-1 glke-1)

Fletcher and Reeves: ®) = -28% 8
etcher and Reeves: = DT gD

Hestenes and Stiefel: ) =

. s
2ibiere: (k) — Al g
Polak and Ribiere: gV = T gDy

" Edv ovuPet to B% va ndper apvrrudh T téte tifeton S8 = 0. To tetpa-
L Y@YLHEG oUVARTACELS oL Tapandve emAoYég elval woodlvaues. O aiydpibuog

1wy Polak and Ribiere elvat onuavtxde St Eyer moAd xailtegeg endbdoelg
oe mpofhiucta ye deydho aptbud petaBintdv.

4.12 (Trust Region). MéBodot neplopiouévou B1-
Hotog () TEpLoy Gy ERTLoTOUVYG)
H uébodog tou Newton otnplletor oty avintuEn Taylor:
1 1
flxo+6) = f(X0)+5TVf(X0)+§5Tvzf05+. o= fxo)+6T g+ §5TGg—|—. .
HOL CUVEYEL OTNY OTL 7] TEOGEYYLGT):
| 1
f(x+0) ~ q(8) = f(x0) +8"g + 56" GS
elvat cavorouTL.

Auti 1y undBeon dev elvan wdvToTe cwoTh. Ml mo peahiot avTiETdToT
otnplleton otny eeldpeor g nepoyic I|6l] < R, térowe dote ) tetpaywv
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Tpooeyyior va elval $vTteg Lravorout).
To npéBinue avadtatundvetol wg g

. 1
@%@q(ﬁ) = fo+g" 5+ §5TG6

urd Ty ouvbiun |16]] < R.

To rpéfhnua Théoy autd elvar mpdfinua Behtiotonolnong und neplopiopolc
wol avtetonileton e eldinéc uefddoug Eyouv avantuybel.

H ouviing avtwetdmor elvat Ue toug todharhacixotés tou Lagrange.

H ouvépnon Q(S) = q(8) + 1A(6% — R?) ehayuotonoielan.

VsQ0) =0=g+ G5+ A0 =0

onéte § = —(G + M) 1g.

Mopatnpotue 6t vt A = 0 1o mpdfinua éyel wg Moy § = oy = —G'g (10
BAuo Newton). Lt dhhn axpala neplntwon A —+ 00,0 = 6, = —1Ag dnhadA
axorouletton 1) SedbBuvorn e sMlong. D evdidueoes tég Tou A nalpvouue
o tpoyld v omolor tépvel Ty ogalpa 8] = R yia xdnow A = A, to omolo
xa xofopiler Ty Moy § = —(G + AL)"1g. H pébodoc auth gépel to dvopa
Levenberg-Marquardt.

Evac mpooeyylotixée tpbnog emhoyhic tou Bhuatog § éxel mpotabel and tov
Powell xau elvor yvawaotde e to Gvoua “xuvémouc” (dog-leg).

Kofoplleton v tpoyld mou oroteheltol and ddo subidypaupo tufuarta. To
npéTo Tuhpe apyllel oré to onuelo § = 0 xut teppoatilet oto onpelo § = 4,
émou 8, = —X*g pe A* xafioplfov to ehdyioto xatd unog g xhlong.

(To onyelo autd ovopdleton onueo Cauchy).

To deutepo eubBlypapito Tuhus apyllet aré o onuelo Cauchy xaw tepuotiCel
oto onueto § = §y = —G™ g (onuelo Newton). H tpoyud auth vépver v
ogatpa |8] = R ot éva onpelo 1o onolo xabopllel to Priua d.

Aroduxveleton 6L 6tay o nlvasac G etvar fetind oplopévog 1 xuvdnoug TpoyLd
elval @Bivouoa. '

To 1éoo wavorounuxd elvar 7 TeTpaywvixd rpooéyyioy uroloyiletol and tov
Aoyo rt) = %‘%ﬁ% TNG MEUYLATINAS PO TNV AVAUEVOUEYY) TTOON TG
CUVEDTNOTS.

O aly6pibuog v Ty enavdindn (k) éxet wg e&hc:

1) Aedouévev tov x*) xu R® urodoytore g* xew G
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2) Yrohoylote to Pripe 64
3) Yroloylote Tov Aéyo sumatootvrg riF)
4) Bév r®) < § éte

R = 4|3

ahhowde ey r®) > 3/4 o |[§B = R tée
R — 9 Rk

ARAOLC

R+ o R(K)

TéAoC - EQV

5) Eqv r®) < 0 téte
x(k+1) = X.(T)

arrotde xFHD) = &) 4 5)

Téhog ~ edv

4.13 Afpoiopa teTRAYOVOY - MY Yoouixeg e€u-
CMOELG '

H avTixeylevixs ouvapTtnoT o ToAEC TEPIRTOOELS EXEL TNV Lopgl):

m

flx) = Zlin(X)]z

MpoBifuara authc e Lopghc epgavifovon tohl cuyvd, Wilwg oo wedlo Tng
rpocapuoYhc dedopévav N dtav yenowsonownbel ehayiotonolney vy v eri-
AuoT) ToU Un-ypappod cuotiuatoe i(z) =0, i=1,...,m (Edvm > n (n
7 dudotaoT Tou Slvuoartios Ydpou tou avixer o 2}, To clomua Aéyeta
“unép-xaboptouévo” ot ouvifeg dev embéyeton axphh Abon. Edv m = n 1o
oUotnua Myetol “xokde-xaboplopévo” ol avauéveto va éyel axp3 Ador.

Do e mpoBiAuata authe e popeic éxouv avartuybel ewdud uébodol mov
EXMETUAAEVOVTOL TV dopN TS avTMELEVIXTS oUVERTNONG.

H xMon V f(x) dideton and v oyéon:

LANNE - NG P o
o _;27%(}() P, __2;1&27@(}{)
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émou Jy 1 TostwProvi): %n(x). (Mivoneag 1 % m).
O Ecowavée wlvaag:

{x) _ 3 f(X 37‘2 Bn e ( )
Gab - 8$aa$b Z axb aica §:1 a.’l?aaib‘b

fi o€ uopgn] oyéong HeTall TVaNGY:

G(x) = 2JJT +2 in(x)vzn(x)

i

Edv 1o mpdfinua emdéyetot wg Man ty ri(x) = 0, 1= 1,2,...,m 161¢
xovté ot Non 1 rpooéyyior: G(z) = 2JJF etvar weavorouyae]. To ofio-
onuelwto glvon 6t Eyoupe oe avtiy v teplntwon npoaéyyion Tou BEoolavoy
mivonca Le Ypon MOVo TRGIWY TUEUYDYWY.

Edv ypnowonotfooupe v wébodo Newton émou o Eoowavdc nlveag vro-
Aoviletar ye ™V nopandve Tpoodyylon éxoupe Ty Aeyduevn Gauss-Newton
uebodo:

a) JEJTES = — JEE)  AGvoupe yio & = §F)
B) o) = g 4 51

H ropondve pébodoc dev elvan mdvta emtuyg, d1dT v npootyyilor Yl Tov
Eoowavd nlvaxa dev elvat teavonolnrud| paxpld and to erdyioto # 61, 010
ehdyoto to 7 (3) # 0, 6mwe cuvAieg ouuPalver ota rpofiiata npocapuoYic
Sedopévey. [outd to Abyo petatpémouue tov mopundve Baowd akyoelio
étot dote va unohoyiletar to Bua ¢ ue v BorBela ypouuucis avalitnong.
Anhadt éyouye:

a) JEJWTG =  jEr®) Movoupe ya § = 5*)
B) @@f(a:{’“) + As(®)) urohoylQoupe To A = \*

A
'\{) x(k+1) == ;I:(k) + )\*S{k}
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